

MADRID

DEL DÍA

Ha dicho el señor Prieto cosa tan sabida como la de que el problema más importante y más urgente es el del hambre y que ante él todas las cuestiones políticas, por trascendentes que sean o parezcan, pierden interés. Así es en efecto. Como dice el viejo adagio latino «primum vivere, deinde philosophare», porque quien no vive, no filosofa; y quien filosofa muriéndose de hambre, da pábulo a los odios y rencores que son acompañantes obligados de la desesperación.

En el tristísimo estado actual de España, en medio de tantas agitaciones que se dicen sociales y son en puridad antisociales, uno de los factores más eficaces de la revolución es el hambre, o la perspectiva del hambre. Entre los huelguistas revolucionarios de Sevilla y su provincia, como entre los huelguistas rebeldes de otras partes, habrá un porcentaje relativamente pequeño de personas que vivan con cierto desahogo, pero la mayoría de ellas sabrán mucho de miseria y de desilusión. Y sobre gentes miserables y desilusionadas operan los agitadores con éxito seguro.

Desde luego el Gobierno se propone arbitrar, de buena o de mala manera, recursos para mitigar el hambre y algo se conseguirá con ello en beneficio de la paz pública, si no es que la torpeza de los arbitristas conduce, con la intensificación y extensión de las exacciones, al aumento de los hambrientos; pero el ministro de la Gobernación parece que piensa menos en las hogazas que en las medidas restrictivas y preventivas y cree que con estas se defiende la República.

Las dos acciones son necesarias, pero es tan difícil distinguir entre el que es o se siente revolucionario por hambre y el que tiene hambre de revolución, de trastorno social, de ser propietario a costa de los propietarios! Pero en fin: ello es que ya se encuentra en el telar gubernativo el decreto de defensa de la República y que ya ha salido camino del lugar donde se le ha confinado, alguno de los capitostes de la agitación. Está bien: las circunstancias mandan y la verdadera necesidad no tiene ley... Pero no era esto lo que venían diciendo los que tiraban a derribar la Monarquía y a traer la República; los cuales tachaban de tiránicas y de opresoras cualesquiera resoluciones, por legales que fuesen, defensoras del orden social y ahora ellos se abrogan todas las facultades y en lo que creen necesario actúan como dictadores; como Martínez Anido, le dijo anteayer un diputado a Maura; a lo cual contestó éste que como todo hombre de gobierno que cumple su deber. Estamos oyendo y viendo muchas cosas extraordinarias y las que oiremos y veremos, si Dios nos conserva el oído y la vista.

MIGUEL PEÑALOF.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	44 27
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	34 69
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	18 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre	26 63
Oscilación.	16 00
Agua de lluvia en milímetros.	0 01
Agua evaporada en milímetros	10 20
Observaciones a las 7 de la mañana:	
Altura barométrica en mm. a 0°.	752 00
Temperatura a la sombra.	22 00
Temperatura de termómetro humedecido	15 40
Tensión de vapor	9 03
Humedad relativa	45 00
Estado del Cielo	Dpjd.
Dirección del viento	O.
Fuerza.	Vatón
Recorrido en 24 horas	114 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico de Sevilla.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

LIBERTAD Y ESTATISMO

Una corriente emotiva nos lleva a pedir una plenitud de libertad. La idea de freno se rechaza, la contención se toma por tiranía. Pero al mismo tiempo se quiere caminar hacia el estatismo. Y bien; la vida completamente socializada, reglamentada por el Estado ¿es la vida libre?

Todos los extremos son viciosos. El Estado no debe cruzarse de brazos en presencia de la anarquía económica que resulta de la lucha desenfrenada de los intereses, en la que son aplastados los más débiles. La intervención del Estado en la vida económica y social es laudable. Pero no se debe llegar a la paralización de las fuerzas libres por una reglamentación abrumadora.

Hay reformas sociales que ocasionan aumento de gastos y por consiguiente de tributos. Todo está bien, si con ellas se consiguen la paz social y la justicia, sin las cuales la producción no puede desarrollarse de una manera humana y normal. Pero procurese a la vez el fomento de la riqueza con obras reproductivas y acébase con el ambiente de intranquilidad y de violencia que ahuyenta los capitales y desalienta el espíritu de empresa, produciendo empobrecimiento general y carestía de la vida.

Lakhovsky, en su libro «L'etatisme mor des nations», dice que Francia, antes de la guerra, era el país más libre del mundo. Los extranjeros huían de la inquisición fiscal de sus propios países y se refugiaban en Francia al abrigo de la libertad, de modo que todos los hombres de negocios del mercado internacional depositaban en los bancos franceses, que eran entonces el arca mundial, gran parte de su fortuna, de lo que resultaba para Francia una gran prosperidad.

La cuestión capital está en si se tiende a la supresión o a la multiplicación de la propiedad. El socialismo debiera definirse claramente sobre este punto. Extender la propiedad, hacer propietarios a muchos, que no lo son es cosa deseable. Pero eso es precisamente la doctrina católica. Multiplicar la propiedad, suprimiendo la improductiva, es multiplicar los focos de iniciativa personal y el estímulo del propio interés, que fecunda y desarrolla la riqueza; es además aumentar el número de los hombres e interesados en la conservación del orden. Si el socialismo va por ese camino, debemos aplaudirlo, y al aplaudirlo no hacemos más que servir nuestro propio ideal.

Se debe realizar una sensata reforma agraria inspirada en la realidad. Se debe resolver el problema de los latifundios, dar al arrendatario de la tierra garantías contra el despido arbitrario y contra la venta excesiva. Se puede y se debe interesar al trabajador industrial en las empresas de producción por el accionariado obrero, con lo que tendrá interés en producir más y mejor, ya que su ganancia dependerá del cuidado que ponga y del esfuerzo que desarrolle en la producción. Nacionalizar los ferrocarriles, las minas, etc. ya es otro camino que puede ofrecer inconvenientes, ya que el Estado no tiene como los individuos el estímulo del interés personal y su administración puede ser lenta, rutinaria y además costosa porque desarrolla la burocracia.

Sobre todo, querer convertir al Estado en una sola empresa colosal, que provea a todo, es un sueño imposible y de ser posible no sería deseable.

La propiedad es la proyección del hombre sobre las cosas, es el baluarte de la libertad frente al Estado, si en todas las cosas encontráramos sus reglamentos, sus empleados, sus trabas, sus rutinas, si nos convertiríamos en ruedecillas de una inmensa máquina en autómatas del gran Moloch sin alma ¿qué encantos y qué sabor tendría la existencia? Las actividades espontáneas, el gusto del esfuerzo, el placer de la iniciativa, la satisfacción del trabajo, la elección de profesión, esperanza de mejorar, la emoción del éxodo logrado con nuestras propias fuerzas, los sentimientos de intimidad y de afectación a las cosas que la propiedad engendra ¿qué se harían?

Si además el Estado, que carece de una orientación moral, monopolizase la instrucción y la educación con el establecimiento de la escuela única ¿qué sería de esta vida del espíritu,

Tribunales

Juicio para el lunes:
Sección segunda.—Aguilar, atentado, contra Martín Manuel Gallardo. Defensor, señor Pavón. Procurador, señor Arévalo.

que es la vida más nuestra, el fondo de donde brotan la alegría y la esperanza, las ansias del ideal, la investigación desinteresada de la verdad, el goce inefable de la contemplación, las energías morales, la expansión del carácter, la posesión de nosotros mismos, que es la raíz de todas las independencias?

SALVADOR MINGUIÓN.

SANTIAGO

A la edad de oro de la plástica cristiana, cuando los abiertos muros de las góticas catedrales iban cerándose con la translúcida imaginaria de los ventanales policromos, en los que alternan sus siluetas los bienaventurados, vírgenes y confesores, pontífices y mártires, formábase la representación típica de cada santo en una imagen que contribuía a concretar, a la una, la historia, la tradición y la leyenda. Unos fueron soldados, otros monjes, otros caballeros. De entre estos últimos, Santiago con San Martín y San Jorge, ha pasado definitivamente a la iconografía religiosa, jinete para siempre en un blanco y reluciente corcel. Ya en remotos tiempos, el ingenio candor del buen clérigo de Berceo, veía en uno de sus poemas dos jinetes ideales que

Vinien en dos caballos pus blancos (que cristal, armas cuales non vio nunca omne mortal, el uno traje croza, mitra pontifical; el otro una cruz, omne non vió tal.

Ambos caballeros, que no eran otros que Santiago y San Millán, cuya vida canta el poeta.

descendien por el aer a una gran (pressura, cantando a los moros con torva (atadura, espada sobre mano un sign de (vura).

Tres siglos más tarde encontraba un día don Quijote, yendo en busca de aventuras, «la imagen del patrón de las Españas a caballo, la espada ensangrentada, atropellando mozos y pisando cabezas», y en viéndola le dijo a Sancho: «Este sí que es caballero y de las escuadras de Cristo; éste se llama don San Diego Matamoros, uno de los más valientes santos y caballeros que tuvo el mundo y tiene ahora el cielo».

Es curioso como la imagen guerrera de Santiago, cuyo cuerpo fué transportado a Compostela desde Jerusalén, por temor, se dice, de los árabes dueños entonces de la última ciudad, ha suplantado por completo la imagen del romero compostelano con la esclavina, las conchas y el bordón de aquellas innumerables multitudes medievales que espiaban en un hormigueo universal hacia la meta hispánica, hacia el sepulcro del apóstol, el camino celestial de la vía láctea. Inevitablemente, nuestro San Jaime, es el de la visión de las Navas de Tolosa. Y cada año, Santiago el Mayor, «hijo del trueno» y patrón de España pasa, caballero en su reluciente corcel, cantando siempre a los moros con torva catadura, enarbolando su oriflama y encendiendo con su espada de fuego las brasas de la canícula sobre nuestros rastros ardientes, de los que sube como una queja, entre el estridente chirrido de las cigarras Sanjuaneras, el eco alargado y melancólico de la cencion de las eras, lánguido y desmayado como el suspiro de ese oriental que alienta, «malgré tout», en la entraña viva de la raza.

Y.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

(Del «Correo de Andalucía».)

LA OLA PLEBEYA

No contraponemos patriado a plebeyo en esta ocasión, no. Plebeyos somos, hijos de nuestro trabajo y sin más patriado que el que concede el glorioso abolengo de hijo de Jesucristo. Pero de los patriados de la tierra, nada. Ni falta, a decir, la verdad.

Hablamos de la ola plebeya, en un sentido no social, sino peyorativo, para dar a entender aquél sentido abyecto de la vida, en el que desaparece todo anhelo de superación, de elevación espiritual, sin el que los hombres y los pueblos se corrompen, y que huyen y se pliegan sobre sí mismos al advenimiento de las grandes conmociones históricas, ante la avalancha de los instintos en libertad. Porque se habrá observado que la mayor parte de los cantores de la libertad, aunque no lo digan, se refieren a la libertad de instinto, pura y exclusivamente.

Pues bien: rueda y ruge por ahí, en las grandes poblaciones como en los núcleos menos importantes, la ola plebeya. Hemos leído que Barcelona se apresura a una campaña de defensa de la espiritualidad católica y de sus operarios, nunca—dicen—como ahora, amenazados y ofendidos por unas propagandas enrojecedoras.

¿Y en Madrid? Menos, sin duda, porque hay razones, geográficas inclusive, para esa mejora; pero yo aseguro al lector que en el más grave de los momentos de ofensiva contra la religión y sus ministros, la decencia pública y la moral colectiva que hayamos podido vivir, en la mitad corrida de siglo que llevamos anudada, jamás hemos presenciado un desbordamiento irreligioso y obsceno como el que enfanga las vidas más céntricas de la capital de la República. La hez de las plumas haciendo cosquillas en la hez de los cerebros y de los corazones mueve este «tolle tolle» de estampas, impresos, canciones, pregones, diversiones populares...

Otra ausencia de autoridad, por lo visto, como aquella de que se hizo cargo en algún comentario un ministro provisional.

Pero es, además, que es harto grande la masa de gente a quienes seduce la lectura de esos impresos bajunos, la contemplación de esas estampas de la más feroz corrupción, la audición de esas coplas, al cabo de la grosería anticlerical. La siembra, por tanto, se hace en inmejorables condiciones. Lo más alto, lo más santo, es objeto de la chacota maligna, con alusiones que estremecen, pero estremecen menos que el eco de las carcajadas en coro altisonante que las comenta, y que muchas veces procedan de grupos numerosos en que se advierte la presencia del uniforme militar.

Podemos asegurar que la venta de esas hojas verdes, rojas, blancas, moradas, es un negocio editorial. Os asaltan, en plena Puerta del Sol, legiones de golfos astrosos de uno u otro sexo, de una o de otra edad, que os meten por los ojos la imbecil mercancia. La carta que Primo escribe a Alfonso desde los infiernos, el testamento de Berenguer condenado a muerte, las coplas de la monja y del fraile...

Un asco. Un asco para cualquier republicano que no quiera vivir en una pocilga, con apariencias civilizadas.

¿Qué problema de los infinitos planteados se resuelve con eso de ir y venir en la ola plebeya, que está empujando el régimen aún para los más acendrados de sus partidarios, como ese Unamuno (que se está «soltando el pelo» a decir verdades) y que ha dicho que está deseando estar sólo para huir «de esta farsa, de este bocio de aldeanerías inciviles que nos corroe»?

VICTOR ESPINÓS.

Razón y Fe

Sumario del número primero del semestre actual:

La situación jurídica de los religiosos en España, Luis Izaga.—Philosophia perennis, Mauricio de Irlarte.—El encuentro de San Pedro y San Pablo en Antioquía, Francisco Cuenca. Un gobernante modelo, Alberto Risco. La industria química en España, Eugenio Saz.—Crónicas: Francia, L. I.—Uruguay, F. Sallaberry.—Variedades: Carta Encíclica,

ENTRE LAS OLLAS

Bien ha sudado entre las ollas Fray Buenaventura. Pero ¡qué gran convite! Algún fraile malicioso recordaba la hazaña de Fray Junipero en los tiempos del bienaventurado Patriarca. Pero enseguida otros le han atajado.

—No diga eso, hermano. Aquello fué una santa locura de un santo loco. ¡Cocer las gallinas con sus plumas! En cambio este convite de hoy...

—En el paraíso nos lo darán mejor. Mire que el cordero tan tierno, tan dorado en su rica salsa de especias...

—A mí me recordaba los banquetes del podestá de Forlì cuando estaba a su servicio.

—Yo más que el cordero he saboreado esos exquisitos pastillitos de leche frita. Cinco me tocaron y otros tantos volvería a comer sin empacho.

—Esc es golosina, Padre Damián.

—En cuá' quiera otra sazón lo sería.

Pero hoy no me arrepiento. Nuestro Padre fué quien dispuso este banquete y nosotros con comer obedecemos y por tanto cumplimos la voluntad de Dios.

Felices, bienhadados, un poco torpones por la digestión y el calor del mediodía, pasean los Padres bajo la parral del huerto antes de la siesta. Todavía asoma Fray Buenaventura todo radiante con el halda de su mandil henchido de rojas guindas.

—Padres, este último regalo que nuestra buena Andrea Strozzi nos envía.

Llega a tiempo, delicadamente, fino obsequio del Padre celestial. Tomen, refiérsquense.

Y reparte a puñados, la sabrosa fruta agri'duce.

Ahora a fregar. En la ancha pila de piedra se amontonan ollas y sartenes, pucheros, escudillas que un hermano le va trayendo del torno. Pero primero han de pasar por aquel caldero negro que hierve en el fogón. En el agua buliente sueltan el hollín y la grasa. Después, bajo el chorro de la pila, fray Buenaventura los frota con estropajo hasta dejarlos resplandecientes. El hermano cocinero está pasmado de aquella humildad maravillosa, de aquella presteza, de aquella alegría de quien no parece haberse dedicado en su vida a más altos oficios. Varias veces, arremangándose los brazos fornidos se ha acercado para ayudarle, pero el santo padre que suda copiosamente le rechaza con una sonrisa.

—No, no. Míi gracias, hermano. Pero hoy, esta es obligación mía.

Entonces el cocinero, bajo la ventana entre cuyos barrotes se enredan los verdes pámpanos de la huerta comenta con los otros legos:

—Eso es un santo, hermanos.

—Un santo y un gran lavandero. Lo hace cien veces mejor que yo que no se otro oficio.

—Hay que ver que está dejando las sartenes como soles.

—En todo pone su santidad.

—Así va la Orden con tal ministro.

—Y que Dios nos lo conserve.

En esto la campana del patio comienza a voltear desahoradamente. Por la ventana se atisba un gran bullicio de hábitos que corren de acá para allá. ¿Qué sucede en aquella calma hora de la siesta? Fray Buenaventura, absorto en sus faenas, de nada se ha apercebido. Precisamente, esta marmita que ahora acaba de sacar del caldero toda humeante tiene su costra de hollín tan endurecida que tendrá que emplear un cuchillo para raerla... Ni con agua hirviendo, ni con el estropajo ha conseguido más que ponerse las manos como un carbón.

Por la puerta que el calor obliga a tener de par en par, llega un espeso rumor de pasos, de voces contenidas. Asoma el Padre Guardian, nervioso, pálido, con él dos reverendísimos Padres Cardenales con sus mantos de púrpura y su gran sombrero rojo del que cuelgan innumerables borlas trenzadas sobre los hombros. Y tras ellos toda la comunidad. Los legos han caldo de hinojos. Fray Buenaventura está de espaldas, encorvado sobre el pillón. Con su gran cuchillo de cocina, rasca estrepitosamente la marmita.

—¡Fray Buenaventura!

A la voz del Padre Prior, se ha vuelto, ha quedado atónito.

El Cardenal Stéfano se acerca al lavadero mientras un fraile le recoge la cola de su capa colorada. Su rostro rojo, sanguíneo tiene un ceño gra-

Vida Religiosa

Santorol.—Día 27. Santa Ana, Madre de la Santísima Virgen.

La misa y oficio son de la santa, con rito doble de segunda clase, y color blanco.

Ofitos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Nicolás, mañana en memoria de los Excmos señores Marqueses de Boll.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Julio: El peligro del bolchevismo.

Intención misional: El auxilio de católicos peritos en ciencia médica en las Misiones.

Rogaremos en especial para que nos libremos del peligro bolchevista y haya médicos y enfermeros en las Misiones.

Resolución Apostólica: Hablar de los males bolchevistas y fomentar vocaciones médicas.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Iglesia de San Pablo.—El domingo 26 celebrará la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana a las ocho misa de Comunión general con pladosos cánticos.

Por la tarde a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un Padre de la Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

Como en años anteriores, se hará el ejercicio del mes de Agosto al Inmaculado Corazón de María todos los días en la misa de seis y media y en los días festivos en la de las seis.

San Hipólito.—Del 23 al 31 novena en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús. Se hará la novena en la misa de comunión a las ocho.

El día 31, a las diez, Misa a orquesta, con panegírico por el R. P. Francisco García Alonso, S. J.

Por la tarde, a las seis y media, se hará el ejercicio del último día de Novena con manifiesto solemne, reserva y sermón que predicará el Reverendo Padre Florentino Nevado, S. J.

Desde el mediodía del 30 a la media noche del 31, todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visiten la iglesia de San Hipólito, pueden ganar indulgencia plenaria cuantas veces la visiten, haciendo algunas preces a intención de Su Santidad.

ve. Mira a Fray Buenaventura con severidad.

—¿Como es esto? ¿El Padre Ministro General de la Orden entretenidos en fregar platos? ¿Como andarán los negocios de la Orden?

Todos callan. Fray Buenaventura con los ojos en tierra murmura:

—Padres santísimos, yo pido que me releven. Es verdad. Soy muy miserable y muy pecador para tan altos cargos.

El Cardenal Stéfano se vuelve para su compañero:

—Sí, es preciso. A eso venimos con autoridad apostólica. Hermano Buenaventura, en el nombre del Santísimo Padre Papa Gregorio te relevamos del cargo de Ministro General de la Orden de Frailes Menores y te nombramos Cardenal de la Santa Iglesia.

Un criado se adelanta alzando una gran bandeja con las insignias cardenales.

Y es ciertamente un espectáculo extraño, a un tiempo absurdo y conmovedor ver aquel hombre de Dios, deshecho en lágrimas a los pies de los Cardenales, con el galero rojo en la cabeza y los brazos todavía sucios de hollín.

GENARO XAVIER VALLEJOS

Notas de la provincia

DESARMADO

En Posadas a Zollo Pozo Ramirez, guardia jurado de la finca «Atalaya», le quitaron un rifle.

La guardia civil encontró cerca del lugar un sombrero y un frasco con pólvora.

Se ignora quien sea el autor.

Montilla

Se trata de un enojoso asunto en el que, resueltamente, hablamos hecho punto final y estábamos dispuestos a permanecer en mutuo absoluto.

Ante las insistentes quejas de los abonados y las constantes deficiencias de la Empresa, nos vemos obligados a cumplir con nuestro deber en defensa de los intereses de esta localidad.

Hace unas cuantas noches, que a las pocas horas de aparecer la luz eléctrica quedamos, repentinamente, en tinieblas; reaparece a los pocos minutos, pero hay que hacer gastos de petróleo, estearina, carburo, aceite, etc.

Nos dicen que digamos que «no hay derecho» y que esperemos el pronto remedio, que subsane estas faltas.

«Así nos dicen que lo digamos y así lo declinamos».

LOS CAMPOS

Hemos consultado a varios propietarios, colonos y obreros agrícolas respecto a la situación en que se hallan los campos y resultado de las cosechas, por encontrarnos en plena recolección y todos convienen en el diagnóstico siguiente:

«Las leguminosas», mal; pero muy mal.

Respecto a los «cereales», las tierras que tenían buena preparación y se cultivaron temprano, han respondido bien; las demás, que carecían de estas circunstancias, regular y mal.

«Los viñedos», se presentan bien, conservándose el fruto por el cultivo intenso que han tenido y tienen.

«El olivo», presentó buena floración; al congelarse el fruto quedó mermada la cosecha, en proporción a la muestra presentada. Después, por accidentes atmosféricos, que no se puede apreciar y por la sequía y calores excesivos, ha quedado más disminuida sin que hayan podido salvarle las labores que, escrupulosamente, se le han dado para conservar la cosecha que están dando, pudiéndose clasificar de bastante menos que mediana.

Este es, en general, el triste cuadro de los campos de este término que, si Dios no lo remedia, tocaremos sus calamitosas consecuencias cuando en próxima temporada se hayan terminado las faenas agrícolas.

AMADOR

CABRA

BOCHORNOSO ESPECTÁCULO

El pasado lunes celebró nuestro Ayuntamiento la sesión correspondiente.

No hubo asuntos importantes que tratar. Al menos no los había en el or-

den del día, que es lo único que pudo verse. Desde el comienzo, ante un público numerosísimo, transcurrió la sesión en medio de la borrasca y escándalo continuo; terminando esta sesión como todas, desde que se constituyó este Ayuntamiento como el «Rosario de la Aurora», según frase vulgar.

Creemos que todos los concejales deben recapacitar sobre lo poco edificante del espectáculo y sobre lo poco provechoso para el pueblo, esas discusiones acompañadas de estériles alardes.

La autoridad municipal—y al decir autoridad comprendemos la de 20 concejales—, debe imponerse, recabando su prestigio y fuerza moral, para evitar en todo caso este bochornoso espectáculo, por dignidad política y ética ciudadana. Y sobre todo por el buen nombre de Cabra.

TRANQUILIDAD

Aunque algo haya dicho la prensa de haberse declarado en este pueblo la huelga general de trabajadores, tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores que Cabra goza de una paz octaviana. La huelga estuvo planteada para el lunes último pasado, pero los directivos de los centros políticos, con buen criterio, se opusieron a celebrar una cosa que a nada práctico conduce. Así es, que, sin agitaciones ni violencias, todo el mundo trabaja, si tiene donde, teniendo la población en estos momentos su vida ordinaria y pacífica.

ENVIO

Puede afirmarse y de ello nos congratulamos, que el eje primordial, sobre el cual gira esta vida de paz y tranquilidad, son debidas a la cordura y sensatez de estos vecinos; unido en primer término a las acertadas disposiciones y rectos mandatos del capitán de la guardia civil, jefe del partido don José de Argelés Escribá, al cual le otorgamos nuestros calurosos aplausos.—DONJOTA.

Militares

Se destina al maestro armero don José Fernández Costa, del regimiento infantería núm. 2, al de artillería a pié, 1, agregado.

Se concede el retiro a los tenientes de artillería don Juan García León, para Montilla; don Antonio y don Lorenzo Gollonet Mejías, don Andrés Páez Gavira, don Francisco Martín Bueno y don Juan Saez Cruz, para Córdoba; los tenientes de Sanidad don Francisco Agüera Salguero, para Córdoba, y don Juan Donoso Navarro, para Peñaroya.

Ha llegado el teniente de la guardia civil don Jesús de León, de

Madrid, y el teniente de aviación don José Amán Costi, de Melilla.

Los tenientes de infantería don Juan y don Matías Moreno Delgado, marchan a Sevilla.

Se destina el auxiliar de 3.ª don José Delgado Jiménez a la Intervención de los servicios de Intendencia de Córdoba.

Gobierno Civil

Como día festivo no hubo oficinas.

El gobernador civil tuvo que ausentarse esta mañana, por lo que no recibió a los periodistas, pero les dejó una nota con los asuntos de más interés.

Recrudescimiento de la crisis obrera en Cabra y según telegrafía el alcalde, representante de la agrupación socialista y el centro La Fraternidad, anuncia el paro total a partir del lunes en vista del resultado negativo de las negociaciones de conciliación y arbitraje de la Comunidad de Labradores.

En Almedinilla hubo alteraciones de orden por pretender la expulsión del secretario, mélico y alcalde.

La manifestación fué disuelta por la guardia civil, sin incidentes. Se ordenó el cierre del centro socialista.

Han sido enviados delegados a Cabra y Almedinilla para intervenir en los conflictos.

Los obreros de las minas «Soldado» han entrado al trabajo, reinando tranquilidad.

En Monturque terminada la huelga general, tranquilidad absoluta.

En Peñaroya, abandonaron el trabajo 300 obreras y 30 obreros de la fábrica de tejidos por no abonarle el aumento ofrecido del 20 por 100.

El Sindicato gestiona que el lunes vuelvan al trabajo.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

Negociado Regional Andalúz

Este Negociado tiene el gusto de invitar al público andalúz que, constituido en el centro de la región, para estrechar más y más las relaciones de sus pueblos entre sí y facilitar su desenvolvimiento en todos los órdenes de la actividad, tendrá en él un despacho donde con rapidez, probidad y economía, le servirá en todo lo siguiente:

Informaciones generales; gestiones para toda clase de asuntos judiciales, civiles, eclesiásticos, militares, notariales y demás oficinas públicas y particulares; bolsa del trabajo para servidumbre doméstica; cobro de créditos; negocios; encargos y todos cuantos asuntos se relacionan con la equidad moral, material, económica y social.

Este Negociado, aunque con discreción y reserva absoluta en las consultas, no despachará ningún asunto de sabor político.

Tómese buena nota y diríjase a su Director Antonio Fernoscirro del Molinet. Pasaje del Carmen, Puente Genil (Córdoba).

Probad las pastillas de café y leche de la acreditada marca «El Avión» en las mejores.

EN LA HORA DEL CAMPO

La socialización de la tierra

Una propaganda desatentada ha inducido a los campesinos de ideas absurdas acerca de la socialización de la tierra.

La reforma agraria que está elaborando el Gobierno, por avanzada que sea, causará seguramente asombro y decepción en el ánimo de muchas gentes de buena fé que han depositado su confianza en quienes no vacilaron en garantizarles, como satisfacción debida a sus legítimas reivindicaciones, «el reparto de las tierras».

El espíritu de las multitudes es simplista; gusta de recetas simples y radicales, y traduce en esa fórmula breve y concreta «del reparto» las complejas y vagas soluciones que les ofrecen esas tendencias socializadoras de que ahora se les habla. Y es mucho más cómodo hablar a las masas en el lenguaje que ellas entienden y saborean, que explicarles las doctrinas y los sistemas que los hombres de ciencias han construido tan laboriosamente para presentar una esperanza, un camino de emancipación a los trabajadores asalariados de los campos.

Si conociesen estas realizaciones que prometen esos tan traídos y llevados sistemas de socialización agraria, no serían tan fáciles los éxitos de ciertas propagandas campesinas, ni tan resonantes los triunfos de algunas campañas con las cuales va allanándose apresuradamente el camino a los avances del comunismo.

Entre los sistemas de nacionalización del suelo que más boga alcanzan, cuenta hoy con numerosos partidarios el del «rescate de la tierra por el Estado». Según esta concepción, se impondría a la propiedad rural un régimen semejante al de las minas o al de las concesiones administrativas de las grandes obras públicas, como los ferrocarriles por ejemplo.

El Estado, dueño de los campos, los dividiría en parcelas adecuadas y otorgaría concesiones para explotarlas por periodos muy largos, de cuarenta, de sesenta y hasta de noventa y nueve años, según se practica en otros ramos de la Administración.

Los concesionarios de las explotaciones agrícolas indemnizarían en cada periodo el importe del plus valor de que ellos habrían de beneficiarse, y de esta suerte el Estado, representante de la colectividad, sería el beneficiario de toda la plus valía, la cual llegaría a constituir, con el transcurso del tiempo una renta enorme.

Este sistema, que Walras defiende con ingeniosas razones, convertiría a todos los cultivadores de la tierra en arrendatarios o colonos del Estado. Y si considerado en éste aspecto, presenta evidentes ventajas sobre el sistema vigente de arrendamientos precarios, no es menos evidente su inferioridad, desde los puntos de vista económico, social y político si se compara con el sistema del cultivo directo por el propietario del fundo.

Pero, prescindiendo de analizar sus ventajas y sus inconvenientes en los diversos planes en que pueden ser discutidos, basten de momento indicar la imposibilidad práctica de implantarlo, si han de ser respetadas las supremas exigencias de la justicia social.

Porque, como advierte Gido, la ejecución de tan vasto proyecto implicaría la operación previa del rescate de las tierras, operación que resultaría absolutamente ruinosa, puesto que el Estado tendría que contraer deudas tan enormes, que solamente el pago de los intereses impondría una carga presupuestaria que la Nación no podría soportar.

Para mayor ilustración del caso, véase el cálculo que el gran economista establece para la nacionalización del territorio agrícola de Francia.

El valor de la tierra en este país se computa en «ochenta mil millones» de francos oro, y si el Estado—añadituviera que tomar estos 80 mil millones al 6 por 100, que es la tasa actual, habría que pagar 4 800 millones de francos por intereses, es decir, más del doble de la renta neta de las tierras, que no está evaluada más que en dos millones».

Y aun cuando el propio Gido ideó una fórmula financiera más hábil, de la que otro gran economista dijo que acaso sería el plan de rescate más ingenioso de cuantos se habían propuesto, lo cierto es que el mismo autor lo considera como una solución

curiosa en el orden teórico más que como un modo de realización práctica.

He aquí, pues, desvanecidas ante las imposiciones de la realidad las posibilidades de mejora social que pudieran esperarse de uno de los sistemas de socialización de la tierra que más prestigio científico ha alcanzado.

Ya iremos viendo las condiciones de éxito que presentan los demás, y nos enteraremos al fin de que las soluciones para el problema de la tierra no pueden venir del lado de la socialización integral, sino que han de procurarse mediante la racional aplicación de las fórmulas de democratización conservadora que nosotros proponemos. Y se comprobará de paso que si estas cosas se explicasen a las masas con la seriedad científica con que deben tratarse, ganaría mucho la paz social, tan lamentablemente perturbada.

RAFAEL DE RODA.

De Sociedad

Mañana, Santa Ana, son los días de las señoras y señoritas siguientes: Agullar Tablada Calvo de León de Lucena, Bejarano Caballero, Cabrera y de Hoces, Cano del Rosal, Capdevilla de Sagra, Caravaca Millán, Coca Gómez, Dumont de Benavente, Eclja Tirado, Fernández Gómez, Fernández de Mesa y de Hoces, Galindo Castañeda, Guzmán Agenjo de Alfaro, Jiménez de la Cruz, Larra y Córdoba, Lubián Muñoz, Moyano de Ortega, Osuna viuda de Solís, Piro Criado, Real, Rey Campos de Tirado, Sanz Calvado, Serrano Palomeque, Trigueros viuda de Romero, Trigueros de Mugerza, Vidal, Vidal Cruz viuda de Larrañeta, Vizcaino de Murillo.

También lo son de doña Mariana Natera de Simón y de don Mariana López Fernández.

El lunes lo serán de doña Aurelia de Castro Valero viuda de La Calle y de la señorita Aurelia La Calle y Belmonte, don Aurelio Castro Navarro, don Aurelio López Gálvez, don Aurelio Pérez Cantero y don Aurelio Sánchez López.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Rodríguez Ruiz del Portal para don Alfredo Rey de Pablo Blanco. Hizo la petición a la madre señora viuda de Rodríguez Cisneros el padre del novio don Alfredo Rey Heredia.

En la Iglesia del Santo Cristo de la Salud, (Madrid), se celebrará en el próximo día 30, la boda de la bella señorita Marichu del Corral y Mateos, sobrina del recientemente fallecido subgobernador del Banco de España señor Mateos de Montalvo, con el abogado don Alfonso Porras, de distinguida familia de Córdoba.

Llegó de Barcelona nuestro antiguo amigo el catedrático de aquella universidad don Antonio de la Torre y del Cerro, a quien deseamos grata estancia entre nosotros.

A pasar en Málaga una temporada marchó nuestro querido amigo don Luis Pallarés Delsors, acompañado de su distinguida familia.

Marcharon a Tángier, después de pasar una temporada con su madre doña Flora Cabrero viuda de Miguel, el comandante jefe de la Intervención internacional de aquella plaza, don Joaquín Miguel y su digna esposa doña Celia Anca.

En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de la provincia de Avila, nuestro compatriota don Alfonso Barea Molina.

Confortado con los auxilios espirituales ha entregado su alma a Dios el coronel de infantería don Luis Viana Riesgo.

Había llegado a ser en el regimiento de la Reina una institución. Ahí prestó sus servicios no sabemos cuántos años, con él fué a campaña, sirvió en él como jefe y por último lo mandó hasta que en virtud de las actuales reformas fué disuelto dicho regimiento.

A la desconsolada familia doliente enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

MALAGA

Se alquilan habitaciones amuebladas, con o sin pensión, en camino Palo, cerca playa. Escribid, Pedregalejo 148, Málaga.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

Noticias

DEL DIA

Hoy día de Santiago, apóstol, patrón de España y hasta hace poco patrón del arma de caballería, se han visto hoy concurridas las Iglesias por ser día festivo.

En la parroquia de Santiago se ha celebrado la fiesta del titular con asistencia de numerosos fieles.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el párroco don Emilio Salinas, que tuvo de ministros a los señores Díaz Combé y Roldán Herrero.

Predicó elocuentemente el beneficiado de Málaga don Cándido Rodríguez Martín.

Asistió la ilustre comunidad de curas párrocos integrada por los señores don Amador Moreno, de Santa Marina; don Carlos Romero, de San Francisco; don Antonio Redondo, de San Juan, y don José Torres Molina, del Salvador.

INDULGENCIAS

Se gana indulgencia plenaria mañana domingo visitando la Iglesia del Carmen Calzado y rezando a Santa Ana.

El lunes se ganan seis indulgencias plenarias visitando la Iglesia de San Andrés y orando por los siguientes mártires de Córdoba: San Pablo, diácono; San Sisenando, ídem; San Aurelio, Santa Sabigoto, San Félix y Santa Liliusa, seglares; San Jorge, diácono, y San Teodomiro, monje.

Señorita Sulza

hablando alemán y francés, con noción del español, desea colocarse como señorita de compañía o para cuidar niños. Certificadas inmejorables a disposición. Diríjase por escrito a M. A. S. Publicitas, Cádiz, Apartado, 95.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Francisco Ordóñez Gutiérrez, de lesiones que se causó al caerse en la calle Guzmanas, y Francisco Delgado López, de lesiones que le produjo Juan García Girón, en la huerta de la Reina.

HURTO

Pascual Fernández Martínez denuncia que en la casa Avenida de Canelejas, 14, le han hurtado varias prendas de la zozota, ignorando quien sea el autor.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 25 del actual son las siguientes: Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome, 2; don Luis Marín Ferrández, Conde de Gondomar, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28 y don Fernando Castón Castilla, San Felipe, 3.

ANUARIO

Agotado el envío que la dirección del «Anuario Eclesiástico» hizo para nuestros suscriptores, hemos pedido que lo amplíen.

Entretanto recibimos encargos de nuestros suscriptores, que serán servidos tan pronto como lleguen a nuestro poder, lo que anunciaremos.

LESIONES

Ha sido detenido Juan García Girón, que en un chozo de la Huerta de la Reina causó lesiones a Francisco Delgado López.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche, en la Victoria: «La Calesera», pasa-calle de los chisperos, Alonso.—«Maruxa», preludio del segundo acto, Vives.—«Carpicho español», Nizsky Korsakov.—I, Alborada. II, Variaciones. III, Escena y canto gitano. IV, Fandango.—«Célebre Pavana», Lucena.—«La Verbena de la Paloma», selección, Bretón.—«La Canción del Soldado», Serrano.

ASCENSO

Ha sido ascendido a oficial primero con 5.000 pesetas, don José Vela Morillo, que presta sus servicios en este Gobierno civil.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Guillermo Evans Soubrie, contra acuerdo del Ayuntamiento de Priego, fecha 6 de Junio último, por el que suspende al recurrente de empleo y sueldo en el cargo que venía desempeñando en las oficinas municipales.

SE ARRIENDA

Desde el día la casa núm. 15, calle de la Paja. Para tratar Ambrosio de Morales, 1. Sastrella de Lubián, 10-3

Carratraca

Aguas minerales Sulfurosas Arsenicales

EXCELENTE CLIMA DE VERANO

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza artrítica o hepática y escrofulosas, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobus y automóvil en la estación de Alora (Málaga), Hotel del Bañerío (antigua fonda de Príncipe), completamente reformada, a la altura de las mejores de su clase. Precios reducidos.

Médico del Establecimiento, D. JOSE M. SERRATOSA. Detalles al Administrador, D. JUAN MORALES ROLDAN.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando cónsul de España en Méjico al delegado de la Alta Comisaría don Teodomiro Aguilar.
Se nombra para este cargo a don Emilio Zapico, actual cónsul de España en Méjico.
Admitiendo la dimisión de consejeros de Instrucción Pública a don Pedro Blanco y don Luis Bello.
Nombrando para que los sustituyan a don Lorenzo Guimerá y don Dionisio Correa.

Justicia

De los Ríos ha marchado al campo a pasar parte del día.
Antes habló con los periodistas de la dimisión del fiscal de la república.
Nos leyó una carta que ayer le envió Eliola, cuando estaba en el Congreso, dimitiendo el cargo.
No creyó oportuno leerla porque en aquellos momentos la Cámara debatía la cuestión electoral, y no le pareció oportuno despertar suspicacias cuando el nombre del fiscal de la república se mezclaba con lo ocurrido en Lugo, en las elecciones en que él aparece proclamado por la Junta del Censo y la Cámara anula el acta por la gravedad de los hechos que haya podido apreciar.

Ahora puede leerse la carta o su referencia en la que Eliola dice que vivió completamente apartado de la contienda electoral, pero que cree un deber renunciar al cargo.

El Gobierno acepta la renuncia con dolor, máxime en las presentes circunstancias difíciles.

Se le preguntó si era cierto que había preparado un proyecto teniendo en cuenta la debilidad de la moneda y la coyuntura de la reforma agraria que facilitarían la adquisición del suelo español por parte de los extranjeros.

Dijo que ya había tomado medidas sobre esto.

Burguete

Ha sido detenido en un café de la calle de Alcalá el comandante Burguete—amigo de Franco—por exponer en voz alta determinadas consideraciones contra la guardia civil.

Además un capitán de la benemérita le afeó su conducta.

Detenido

Ha sido también detenido Justiniano García, amigo de Balbontin y Rada el cual insultaba públicamente a la guardia civil.

Los agrarios

El elemento agrario está disgustado con el proyecto del Gobierno porque no satisface sus aspiraciones.

El director del Banco Hipotecario dice que es una reforma muy honda.

Don Felipe Carreras dice que las medidas que se proponen no son claras.

Don Juan Sánchez Puerta dice que la reforma debe hacerse por etapas.

En Barcelona, Corominas ha dicho que la reforma no satisfará a nadie.

Carter no está conforme con ella.

Hurtado dice que es discutible.

Prensa

«El Socialista» dice que la posición de su partido es sintética.

«El Liberal» pide que cuanto antes se forme un gobierno homogéneo.

«Ahora» aplaude que no se lleven a cabo en Sevilla, juicios sumarísimos.

Solución

Málaga.—Se ha solucionado la huelga de panaderos.

Lenidad

«A B C» publica un artículo titulado «Frutos de un período de lenidad» en el que prueba que los luctuosos sucesos de estos días han sido lógica consecuencia de la actuación del que hasta hace poco se tituló gobernador civil de Sevilla señor Montaner. Su conducta, viendo con indiferencia los incidentes de las iglesias y siendo abogado patriarcal de la C. N. T., ha dado el resultado natural.

No en vano protegió a Vallina y estuvo afectuosísimo con Pestaña cuando este fué a organizar la huelga revolucionaria.

Termina diciendo que una prudente severidad hubiera ahorrado la sangre de estos días.

Bandeira

Ferrol.—Se celebran con gran entusiasmo las fiestas de Santiago.

En Puentedeume ondea la bandera gallega.

Se han recibido órdenes para que se construyan en estos talleres dos buques tanques y uno planero.

Condecoraciones

Lerroux ha firmado un decreto suprimiendo todas las condecoraciones que dependan de su ministerio, exceptuando la de Isabel la Católica en todos sus grados.

Gobernación

El subsecretario de Gobernación ha dicho hoy a los periodistas que la tranquilidad en España era absoluta.

D. Niceto

Para pasar el día con su familia marchó a Miraflores de la Sierra, don Niceto Alcalá Zamora.

Guerra

El ministro de la Guerra nos ha dicho que según las noticias que él ha recibido de Málaga en dicha capital ha desaparecido la inquietud.

Mitín

Zaragoza.—El gobernador civil ha suspendido el mitín que tenían anunciado para hoy en la plaza de toros los sindicalistas.

Radicales

Esta mañana se ha celebrado la sesión preparatoria del congreso radical socialista.

Se nombró la comisión de actas y se suspendió la sesión para que pudieran ser revisadas.

Asturias

Oviedo.—El alcalde de Gijón anuncia que el lunes holgarán 300 obreros de la fábrica algodonera.

Valencia

Los obreros de gas, agua y electricidad han aplazado indefinidamente la declaración de huelga que proyectaban.

Se han declarado en huelga los vendedores de los periódicos de Madrid.

Málaga

Han vuelto han trabajado los obreros del ramo de construcción.

Los de tranvías parece que irán a la huelga mañana, por desavenencias con la empresa.

La Comandancia de Marina ha solicitado del alcalde que se proceda a la extracción del mar de la estatua del marqués de Larios, que fué arrojada al mar la noche del 14 de Abril.

Siendo la estatua de bronce, el agua salina del mar obra en ella de un modo que origina corrientes eléctricas que perjudican la buena marcha de los motores de los buques.

Ha sido puesto en libertad Francisco Palma, primer individuo detenido

con motivo de la muerte del carbonero Agustín Pérez.

En cambio se acentúan las sospechas contra Juan Quesada, encargado de otra carbonería del asesinato.

Los huelguistas de Teléfonos

En la cárcel

Han ingresado en la cárcel 22 individuos huelguistas de teléfonos, por haber realizado averías en distintas líneas.

Telefonistas

El señor Galarza ha dicho que la mayoría de los huelguistas de teléfonos han reingresado.

Los telefonistas detenidos ayer en la Casa de Campo, han ingresado en la cárcel.

Se decía que preparaban en Madrid un acto de sabotaje como el realizado anteayer en Barcelona.

Reparación

Zaragoza.—Hoy 38 individuos, que se dedicaban al tendido de líneas telefónicas en la provincia, se han reintegrado al trabajo.

La compañía los ha enviado a Madrid.

Otros equipos debidamente custodiados se han dedicado a la reparación de averías en las líneas urbanas, sin incidentes.

Notas de Sevilla

In memoriam

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado conceder sepultura gratuita a perpetuidad al comandante de la guardia civil don Federico Añino Izarbe, fallecido el día anterior a consecuencia de una agresión de los pistoleros.

E. M.

Se sabe que los individuos que acompañaban a Vallina en el momento de su detención, y que fueron a su vez detenidos, se llaman: Francisco Martín Delgado, José Sánchez Ojeda, Santiago Pozas López, Manuel Carriño González, Antonio Posadas Pérez y Francisco Falcón Durán.

Inspector

Ha sido detenido un inspector de tranvías en cuyo poder se han encontrado casquillos de bala de pistola.

Autopsia

Se ha practicado la autopsia a los cadáveres de los cuatro pistoleros muertos en el Parque, ayer de madrugada, cuando intentaron escaparse.

De los pueblos

Ayer fué ordenada la destitución y detención del alcalde de Badalozosa, que ha resultado ser un anarquista.

La detención está relacionada con la orden de cierre del local de la C. N. T. de dicha localidad y la detención de la directiva.

También en Cemas se cerró el centro y se detuvo a la directiva, menos a dos que huyeron.

En Aznalcóllar y en Los Palacios fueron detenidas las directivas.

En todos los pueblos no queda ya un centro abierto de la C. N. T.

Muchos de los elementos significados en este movimiento huyeron, internándose en los pueblos, pero la guardia civil ha detenido a bastantes, que son conducidos a Sevilla.

Hojas

Se han repartido hojas clandestinas excitando a los obreros a perseverar en su actitud revolucionaria.

Pistoleros

Un individuo que conoce ciertas intimidades de la lucha de estos días ha dicho que los pistoleros estaban a sueldo y cobraban cien pesetas diarias.

Bajas

En término de Constantina, la presencia de la guardia civil salvó a unos propietarios que se defendían contra veinte revoltosos, los cuales con pistolas, escopetas y hachas les perseguían.

Resultó muerto un individuo apodado Carabina, que era uno de los cabecillas. Hay además dos heridos.

Luego la guardia civil encontró un grupo de rebeldes, que tuvo que disolver, resultando un muerto y un herido.

Policia

El Director General de Seguridad hablando de la policia de Sevilla ha dicho que no está satisfecho de su actuación por no haber demostrado la actividad debida en el cumplimiento de determinadas órdenes, sobre todo de detención y vigilancia de elementos perturbadores y de la pericia de algunos jefes y ha dispuesto que

vaya el señor Arraiz a determinar sobre el terreno las responsabilidades en que hayan incurrido algunos funcionarios a los que formará expediente.

Azaña

El ministro de la Guerra ha conferenciado con Ruiz Trillo, quien le manifestó que los mantenedores de la tranquilidad en Sevilla eran unos docientos, en su mayoría forasteros.

Hoy funcionan los tranvías en gran número y carruajes de todas clases.

Han abierto sus puertas muchas fábricas y talleres y se ha pensado en levantar el estado de guerra.

Los juicios sumarísimos han pasado a ordinarios, a petición del auditor, que desea esclarecer con más amplitud algunas cuestiones.

Dinero

A uno de los detenidos se le han encontrado ocultas en un calcetín ocho mil pesetas en billetes.

Ruiz Trillo

Sevilla.—El jefe de la segunda división recibió hoy a los periodistas y les dijo:

Sobre los detenidos ayer hay otros por hallarse complicados en el desarrollo de los sucesos.

No ocultó que la policia, la guardia de seguridad y la guardia civil, han trabajado mucho y bien.

De la policia parece que se han tomado determinaciones respecto a algunos de sus miembros, para exigir las responsabilidades en que hayan incurrido.

Los distintos juzgados militares trabajan con toda diligencia.

—Los procedimientos sumarísimos han pasado a ser ordinarios? le preguntamos.

Contestó afirmativamente.

Le preguntamos por el resultado y excusó la contestación.

Le dijimos que si era cierto que se pensaba levantar el estado de guerra (esto lo ha dicho hoy un ministro).

El general contestó: No es tiempo de hablar de eso hasta que desaparezca la actitud de los elementos perturbadores.

Se tienen preparados los elementos de previsión y el estado de guerra durará el tiempo estrictamente necesario.

De los pueblos tengo noticias favorables a la normalidad.

En general se trabaja.

Han llegado 12 detenidos de Herrera, por excesos cometidos en dicho punto.

El general paseó esta mañana por los lugares en que ocurrieron los últimos sucesos y ha comprobado la situación normal.

También dijo que había conferenciado telefónicamente esta mañana con los ministros de la Guerra y de Gobernación.

Para cumplimentar el encargo que le ha hecho el Gobierno ha designado un jefe de Estado Mayor, que haga un informe y relación de los conflictos en esta provincia y las derivaciones que puedan tener.

Ha conferenciado ayer con los elementos del puerto que ayer tuvieron que suspender los trabajos.

Cuando han ido hoy a reanudarlos, ha habido que suspenderlos y hoy llevaban razón los obreros.

El gobernador civil entiende en el asunto y se acabarán las intransigencias.

Las autoridades intervendrán imparcialmente, darán la razón a quien la tenga y obrarán con energía.

Cree que el lunes reanudarán el trabajo en todos los oficios.

En cuanto a las hojas que se han repartido esta mañana excitando a mantener la huelga y vertiendo conceptos subversivos para las autoridades, ha dado órdenes para proceder con energía contra quienes las reparten y las firman y las imprentas que las hagan.

El gobernador

Hemos visitado después al gobernador civil y éste se mostró reservado.

Tiene la creencia de que pronto se restablecerá la normalidad.

Hoy se han practicado numerosas detenciones.

Me ha visitado una comisión de obreros del puerto para protestar contra los capataces que quieren abolir los turnos de trabajo.

En Montellano se han dedicado a robar y destruir las huertas.

Han sido detenidos once obreros, tres de ellos menores de edad.

Los ocho mayores han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

En Ecija y Cazalla han sido deteni-

das las juntas directivas de los centros de la C. N. T.

De Madrid llegó el jefe superior de policia señor Arraiz para reorganizar la policia de Sevilla, donde se notan algunas anomalías.

Se trabaja hoy en la mayoría de los gremios.

Los obreros municipales trabajan todos.

Los tranvías han de solicitar su vuelta al trabajo individualmente. Algunos quedarán en la calle.

Se ha aplazado para esta tarde el entierro del capitán de la benemérita señor Añino.

Juzgados

Los juzgados que actúan con motivo de los sucesos no han recibido hoy ningún parte, ni ha ingresado ningún herido en el Hospital.

Está mejor Francisco Pérez Martín, autor de la muerte del guardia de Seguridad, Escalera.

Se le ha trasladado a la enfermería de la cárcel.

Pablo Rada se halla incomunicado a disposición del juez que entiende en los sucesos de Tablada.

Toros

En Madrid

Seis de Villamarta para Carnicerito de Méjico, el Niño de la Audiencia y Chiquito del Matadero.

Carnicerito hace buena faena por la que es ovacionado.

Clava cuatro pares.

Al dar un pase por alto es volteado y tiene que pasar a la enfermería.

Sufre herida en la pierna derecha.

Chiquito de la Audiencia despacha al de Villamarta de dos pinchazos y media.

Al segundo lo torea por bajo y con inteligencia y lo pasaporta de media, un pinchazo, una entera y un descabello.

Sigue la corrida.

Barcelona

C. N. T.

El comité regional de la C. N. T., ha suspendido los actos de propaganda.

Llegó de Madrid, Company abogado de la C. N. T. y diputado a Cortes.

Maciá

Ha marchado a los pueblos de la provincia de Tarragona para divulgar el estatuto Maciá.

Miscelánea en

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular relativa a las intervenciones de división cuyas funciones serán contabilidad y pagos.

Otra disposición relativa a las intervenciones de las regiones.

Concediendo el retiro a siete capellanes primeros.

27 oficiales segundos

Dos oficiales y seis jefes de taller de la brigada obrera topográfica.

Idem 41 capellanes segundos.

Idem dos tenientes auditores.

Idem nueve músicos mayores.

Concediendo el empleo de alféreces a 26 alumnos de la Academia del arma.

Se concede el retiro a tres comandantes, ocho capitanes y 49 tenientes de caballería y tres profesores segundos de equitación.

Idem a un teniente coronel, siete comandantes, dieciocho capitanes y un teniente de artillería.

Idem a un teniente coronel, seis comandantes y dos capitanes de intendencia.

Seminaristas ilustres

En el Seminario de París estudian actualmente 112 candidatos al sacerdocio, que ocupaban en el mundo carceras llenas de promesas. Son un coronel, 2 comandantes, 6 capitanes, 12 tenientes, 25 oficiales, 4 oficiales de Marina, 5 politécnicos, 5 ingenieros, 3 nobles, 2 escritores, 6 abogados, un inspector de finanzas, un director de una gran casa comercial, 93 empleados y dos miembros de círculos revolucionarios.

Reconfortante y conmovedora estadística de almas que merecen toda nuestra admiración por lo que significan.

Son la flor de la inteligencia y del corazón que volviendo sus espaldas al mundo que les sonríe se consagran enteramente a Dios.

Y es tanto más consolador todo esto cuanto que se realiza en una hora

en que empiezan a escasear las vocaciones y gran parte de nuestra juventud desorientada por los atractivos de la vida contemporánea, corre tras otros ejemplos, atraída por muy diferentes ideales.

¿Quién sabe si no se acerca la hora del tiempo de la Divina Providencia sobre el paganismo que nos ahoga; la vuelta del reinado de Jesucristo en la sociedad por medio de los mejores representantes de la inteligencia y del corazón?

(De «Verdad y Caridad».)

Su Republicana Familia

El otro día llegó a Miraflores de la Sierra, pueblecito donde veranea la familia de don Niceto, con el éxito que se verá, una compañía de cómicos, y el pregonero la anunció por las calles de la siguiente forma:

—¡Rataplán, rataplán, plan, plan...! Esta noche, a las nueve en punto, gran función de gala, con asistencia de la Real Familia de don Niceto Alcalá Zamora, etc., etc..

(De Ahora.)

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 29 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'30 kilo
Idem sin hueso	4'60 »
Ternera con hueso	3'70 »
Idem sin hueso	5'20 »
Macho	2'90 »

Registro del 25 de Julio de 1931.—Semana del 26 de Julio al 1.º de Agosto.

RESES MAYORES

Don Antonio Ramírez Baños 1 a 2'79 pesetas; don Juan Polo 4, a 2'79; señora Vuda de Guerra 8, a 2'79; don Francisco Pino 2, a 2'80; D. Juan Gómez 3, a 2'80; don Jaime Tercero 3, a 2'80; don José Carbonero 4, a 2'80; don Martín Crespo 5, a 2'81; don Fernando Serrano 4, a 2'81; don Francisco Pino resto, a 2'81.

TERNERAS

Don Antonio Ramírez Baños 2, a 3'20; señora Vuda de Guerra 3, a 3'20; don Francisco Pino 2, a 3'20.

MENORES

Don José Rlobó 8, a 2'22; don Enrique Salinas 12, a 2'23; don Juan José Toril 10, a 2'24; don Antonio Ramírez Baños 15, a 2'25.

Los precios libres para el entrador, son:

De 2'54 a 2'56 para el ganado vacuno; de 2'80 para terneras; de 1'97 a 2'00 para lanar y cabrío.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono núm. 1-9-3-8

Salones de billar en todos los establecimientos.

PÉRDIDA

En la carretera de Córdoba a Cerro Muriano se ha perdido una caja que contenía ropas y otros objetos; el que la tenga y quiera devolverla, puede hacerlo en la Plaza de Capuchinas, 46, y se le gratificará.

VENTA DE MADERAS

Se hace, para cortar en agosto, de los árboles señalados en la alameda de Tejavana, próxima a la capital. Se oyen proposiciones en Blanco Belmonte, 1, de 3 a 7 tarde. 10-4

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos, actual domicilio del Ateneo, con amplia vivienda, agua de pie y planta baja, propia para establecimiento, oficina o casa análoga. Para verla y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

Devocionario cordobés

Acaba de publicarse este devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Via Crucis etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos Abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Duerson. 15-1

R. I. + P. A.

EL SEÑOR

D. LUIS VIANA RIEZGO

Coronel de Infantería

HA FALLECIDO EL DIA 25 DE JULIO DE 1931

Confortado con los Auxilios Espirituales

El Ilmo. Sr. Comandante Militar; sus desconsolados hijos don Luis, doña Encarnación, doña Leonor, doña Enriqueta y doña A. dela; hermana Sor Leonor (ausente), hijo político don Antonio Torres García, madre política doña Elena Cabrera, hermanos políticos, sobrinos, nietos y

VENID A CADIZ!

BAÑOS AQUÍ!

En CADIZ hallareis una playa bellísima

UNA CIUDAD AMABLE

una deliciosa temperatura, fiestas, deportes, diversiones...

Venid a CADIZ

ROLDOS - TIROLEBAS

Aviso

Habiendo acordado el Gremio de Comerciantes de Calzado NO DAR CALZADOS A LA VISTA. NO CAMBIAR NINGUN CALZADO pasados ocho días de su venta, NI DEVOLVER EL IMPORTE DE LAS MISMAS, tiene el honor de ponerlo en conocimiento del público en general, justificando la imposibilidad de poder atender cualquier encargo de esta índole, debido al compromiso contraído.

NOGAT

PRODUCTO ESPECIAL

Mata-ratas



El Mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes, en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Productos del Laboratorio Sokatarg

Calle del Ter, 16.—Tel. 50.791.—BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio, a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.



NIEVINA

(CREMA)

SUAVIZA CUTIS Y MANOS

35 cts. CAJA BOTE PTA. 1

FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

Laboratorios de Química

INSTALACION GENERAL

Productos Químicos Puros

Presupuestos

Est^o Jodra. Príncipe 7. Madrid

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala en esta línea.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medinaceli, 8, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLO y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

Este periódico se publica con censura eclesiástica

venta - restauraciones



Decorados - Papeles pintados

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 6

AÑO 24

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto . . . 10 cts

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante pide el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Bisexualmente en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 » 13	15	30	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 7500	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. — Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina á Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Lle vando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

A beneficio del obrero

Por un duro una gorra y un sombrero. Además limpia gratis el de paja viejo. ¿En dónde? En casa de Padilla Crespo.